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Власти у Атини тврде да су односи Грчке и Русије, две православне државе, и даље
пријатељски упркос томе што је посета Владимира Путина, руског председника, Светој
гори, коју је Кремљ припремао за следећу, такозвану страсну недељу уочи Ускрса -
стопирана.

  

Подршка Русије игуману Јефрему (55) из светогорског манастира Ватопед, оптуженом
да је у прошлој деценији трампио језеро на северу Грчке за грађевинско земљиште,
камен је спотицања у односима Атине и Москве, а исход ове приче могао би да одреди и
ниво руских инвестиција у презадуженој Грчкој, којој је преко потребан капитал.

  

С обзиром на антинемачко расположење, изазвано притисцима канцеларке Ангеле
Меркел на Грчку због мера штедње, број руских туриста би овог лета могао да надмаши
немачке, пошто се очекује око милион гостију из Русије на грчким плажама. Свему овоме
никако не одговара тврди став Атине због руске подршке игуману Јефрему.

  

Грчке власти одбиле су да организују посету Путина на Светој гори са образложењем да
би она пала у време ускршњих празника када су многи државни службеници на одмору.
Представник грчке владе је саопштио да није било званичног захтева за посету, као и да
је Путин увек “добродошао”.

  

Руски председник је првенствено желео да посети манастир Ватопед и његовог игумана
Јефрема, који је недавно пуштен из истражног затвора “Коридалос” у Атини. Игуман је
ослобођен уз кауцију, до почетка суђења под сумњом да је учествовао у корупциији,
прању новца и новчаним махинацијама у вредности од око 100 милиона евра.

  

Јефрем се у септембру 2008. нашао на насловној страници либералног грчког дневног
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листа “Та Неа” заједно с копијом документа којим манастир Ватопед мења језеро
Вистонида - на које полаже право, за парцеле са грађевинском дозволом. Овај уговор
оцењен је штетним по грчку државу и био је један од главних разлога за стрмоглави пад
популарности тадашње владе десног центра премијера Костаса Караманлиса.

  

Због скандала је троје Караманлисових министара поднело оставке, а влада се некако
одржала још годину дана. Пред крај социјалистичке владе Јоргоса Папандреуа, у јеку
хаоса у Грчкој због мера штедње, игуман Јефрем је у октобру прошле године отишао у
Русију, да би пратио појас Пресвете Богородице на путу кроз 15 руских градова.

  

Њега су тада званично примили Дмитриј Медведев, тадашњи председник Русије,
премијер Путин и патријарх Кирил, чиме су показали да стају у заштиту игумана. По
повратку у Грчку Јефрем је ипак убрзо ухапшен у монашкој ћелији и то на Божић, 25.
децембра, да би након тога био пребачен у атински истражни затвор. Након обраћања
руског министарства спољних послова и патријарха Кирила грчким властима, ипак је
прошле недеље пуштен уз кауцију.

  

Одредиште принца Чарлса

  

Манастир Ватопед, саграђен у другој половини 10. века, седиште је најбројнијег
братства на Светој гори од око 120 монаха. Спада међу најутицајније грчке манастире и
препун је средњовековних реликвија и књига. Више пута га је посећивао и британски
принц Чарлс.

  

И „Гаспром“ заинтересован

  

Магазин “Економист” наводи да је “Гаспром” заинтересован за преузимање грчке
државне гасне компаније ДЕПА, а све више богатих Руса купује куће на Халкидикију.
Стога непомирљивост Атине због подршке Москве игуману Јефрему никако не иде у
корист презадуженој Грчкој.

  

Немања Влачо
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